

## 雨

下雨了,下雨了!太阳刚才还放着金光,突然天空乌云密布,电闪雷鸣。鸟儿不再叽叽喳喳地叫了,一阵大风吹来,树枝被吹得摇摇晃晃,在风中发起抖来。接着,只听见“轰隆隆”的一声,一道响雷过后,大雨哗啦啦地下起来了。

我撑开了我的小花伞,雨点儿在我的小花伞上旋转、跳跃,伴随着滴答的雨声跳起独特的雨之舞,它们亲吻我的伞面后又飞快地离去,只留下一道道潮湿的痕迹。

过了一会,雨小了,风儿也小了,淅淅沥沥的雨声渐渐停了。太阳放出了耀眼的光芒,天空中出现了一道美丽的彩虹,雨后的空气是那样清新,整个世界都被雨洗干净了!花更红了,草更绿了,小鸟也甩掉了翅膀上的雨水再次振翅飞翔。我收起我的小花伞,回味着刚刚不期而遇的这场雨。

赤溪中心小学二(2)班:张森

## 日出即景

我最喜欢壮观的日出景象,它是那么耀眼夺目。

天渐渐拂晓,黑黑的天空还有几颗闪烁的余星。慢慢的天像被一块布擦过了一样,一点一点地亮了起来。

黎明揭开了蒙在大地上的乌纱,淡青色的天空也没有了残星,东方的天空出现了一大片云霞,并很快地向四周扩散,整个大地像披上了一件红纱。一会儿只见东方浮起一片鱼肚白,大地光亮起来了,这时城市和乡村,也有了袅袅炊烟,云朵也可以看清了,不一会儿云朵就变成了浅红色,我知道太阳要出来了。

猛然间,天地射出一道强烈的金光,慢慢地太阳离开了地平线,越升越高了,鸟儿在阳光下冲向天空。大地涂上了一层红色的油彩,山峦、树木在阳光的照射下,闪烁着耀眼的光芒。

慢慢地,整个太阳露出了地平线,红红的像一团火球,悬挂在东方的天空。过了一会,太阳终于露出了整个笑脸,整个世界都沐浴在阳光之中,就像一个孩子躺在母亲温暖的怀抱之中。刹那间,万道霞光,沐浴大地,将天空染得通红……这时,整个世界充满了生机。

啊!日出是何等美丽,何等壮观。我爱这充满生机,充满金色光芒的日出啊!

赤溪中心学校五(3)班:雷雨泽

## 雨中即景

世界上有许多不同的景色,如朝阳喷薄而出,夕阳缓缓西沉;林中百鸟争鸣,园中百花怒放。但在其中,我最喜欢的还是雨中的景色。

清晨,原本是晴空万里,不一会儿云朵从四面八方聚拢过来。云层越积越厚,天色也越来越暗,像是有人在天地间拉上了一块黑色的幕布,压得人们喘不过气来。

忽然,一道闪电凭空而降,照亮了整片天空,紧接着“轰隆隆”雷公公敲起了大鼓,好似为雷雨的到来举行隆重的欢迎仪式。随即,豆大的雨点纷纷落了下来。人们带着伞的就撑着伞跑回家,没带伞的就只好到能避雨的地方避一避。

雨渐渐变大了,雨点落在地上,溅起一朵朵水花,犹如一个个跳动的小精灵。地上的雨水马上汇成了一条小溪,流向远方。过了不久,雨渐渐变小,慢慢地停了。鸟儿们又出来了,那些躲雨的人总算可以回家去了,这一曲“雨中交响乐”圆满收场。

这场雨真是来得快,去得也快。停了之后,太阳公公又从云层里露出了半张脸。我望着窗外,想:这就是所谓的“阳光总在风雨后”吧!我爱这美丽的雨中景色。

振兴小学六(1)班:张芷悦  
指导老师:邵淑芬

## 《西游记》读后感

《西游记》是我国四大名著之一,它充满离奇的色彩,向人们展示了一个绚丽多彩的神魔世界,人们无不为了作者丰富而大胆的艺术想象惊叹不已。每每读《西游记》,我总会情不自禁地沉浸在那精彩的情节中……

《西游记》主要讲述了唐僧以及他的三个徒弟一路上历尽艰险,降妖伏魔,经历了九九八十一难,取得了真经的故事。其中唐僧是最重要的人物,他是其他三人的师父,更是取经队伍中的核心人物。没有他,就没有这次取经活动;没有他,这次取经活动也无法坚持下去。无论在取经过程中遭受多少次磨难,唐僧从来都没有退缩,他一直坚持自己的目标。他这种坚韧不拔,不轻言退缩的精神值得我们每一个人学习。

孙悟空在文中有无穷的本领,天不怕地不怕,他既勇敢又诙谐好闹。最主要的是他敢于和一切邪恶做斗争,绝不退却低头,他具有不屈不挠的斗争精神,横扫一切妖魔的大无畏气概。在取经过程中,他凭借自己的勇敢、机智、坚强,多次救大家于危难之中,他是整本书中最光彩夺目的人物。

取经绝非易事,唐僧师徒四人经历了那么多的苦难,正是他们团结一心,取长补短,才获得的正果。

下陈中心小学四年级:童欢乐  
指导老师:盛旭燕

## 春天来了

春天来了,天气慢慢地变暖了。河边的柳树长出了绿油油的嫩芽,小草从地里偷偷地钻出来了,冰也融化了。大山把白衣换成了绿衣服。小熊走出树洞,在洞口懒洋洋地打了个哈欠,青蛙在土里伸了个懒腰。

小明和小红一起出来放风筝,一阵春风吹来,小明赶紧往反方向跑,小红跟着小明一起跑,他们看着飞起来的风筝,开心极了。

春天真是一个多彩的季节啊!

赤溪中心小学二(2)班:石君言  
指导老师:胡赛花

## 猫

猫是一种机灵、活泼的动物。

猫玲珑的面孔上,衬上两颗水汪汪的眼睛和一个小小的鼻子,显得很机警。它们头上长了一对三角形的小耳朵,只要听到一点儿动静,耳朵就会下意识闪动。

猫进食时,大多把头探进盘子或碗里,然后开始吃。它们吃东西的时候站着,有时蹲着。猫喜欢吃鱼和肉,它的鼻子很灵敏,只要闻到一点儿腥味,就会前去找食儿。

猫是夜行动物,一般都在白天睡觉,晚上行动。猫在家里的时候如此悠闲,饿了吃东西,渴了喝水,困了就睡觉。醒着的时候很活泼,总喜欢蹦来跳去,摔了也不怕疼,继续折腾。

猫的视力很好,尤其是晚上,它们的眼睛会发光,有着“夜视眼”,这也是猫喜欢晚上活动的原因。猫喜欢捉老鼠,不仅仅是因为老鼠也喜欢晚上活动,还因为老鼠体内有种特别的物质,叫牛磺酸,而这正是猫所需要的,这种物质可以让猫保持夜间敏锐的视觉,使自己在自然界的激烈竞争中生存下去。

猫一般一年生二胎,孕期一般为63天,一胎生3-6只。

马达中心小学五(2)班:王子恒  
指导老师:祝晓岚

## 秋菊

粉蝶欣欣顾,  
芬芳十里香。  
西风寒雨放,  
不怕晚来凉。

马涧中心小学五(5)班:张嘉宁  
指导老师:吴佳

## 书迷表哥

一双智慧灵动的眼睛,一对长长弯弯的睫毛,这就是我的表哥——一个爱看书的男孩。

一个夏天,我和表哥一起逛书店买书。书店里的书可真多啊,看得我眼花缭乱。不一会儿,我就挑好了书,但是表哥却还一直在书架间来回走动。不耐烦地等了大半个小时,我口水都快催干了,表哥才终于不情愿地挑了一本。

去公交车站时,表哥一边看书一边走路,要不是我提醒,就要撞在电线杆上了。天气像小孩子的脸,说变就变。刚刚还是晴空万里,突然下起了倾盆大雨。还好带了伞,我急忙撑起来,转过头来对表哥说:“你别看书了,下……噢,你在哪儿?”远远落后的表哥似乎看到了最精彩的地方,脚步慢了下来,豆大的雨点打在身上和书上,他似乎全然不知。我边笑边跑过去拉他:“别看了,下大雨了,快跟上!”表哥这才从书的世界里惊醒过来,急忙合起书,躲进伞下。

高尔基说:“书是人类进步的阶梯。”我们所获得的知识,大部分是通过书本积累起来的。腹有诗书气自华,相信我的表哥博览群书后,定能成为国家的栋梁之才。

云山小学六(3)班:郑语童

## 《假如给我三天光明》读后感

马克吐温曾说过:“十九世纪有两奇人,一个是拿破仑,一个是海伦凯勒。”海伦凯勒相信大家并不陌生。没错,她就是《假如给我三天光明》的作者。

如果海伦凯勒能从黑暗中解脱三天,她最想做什么呢?第一天,她会看看一直凝视他的老师沙利文夫人的脸,看看小狗的眼睛,家里其他人和物。第二天,她看看看黑夜变白昼的景色,再看一下大家都会去的艺术博物馆和剧院,因为她非常想看哈姆雷特的迷人形象,看穿绚丽服饰的夫斯塔夫。第三天,她将再一次迎接黎明,渴望发现新喜悦,还会去看河上划船、摩天大楼,最后去剧院,结束眼的光明。

我们中有许多人会浑浑噩噩度过一生,虽然他们天资聪慧,五官四肢健全。可他们却没有好好珍惜时间和生命。海伦凯勒——一位又聋又哑的残疾人,既看不见奇妙美丽的世界,也听不到甜美悦耳的歌声,她却深切地感悟人生,爱惜着生命,给我们留下了如此宝贵的知识财富。就像海伦凯勒说的:“有时候我想,用仿佛明天就会死去一样来度过每一天,是一个极好的习惯。”因为我们总是生命走到最后一刻才懂得珍惜。

海伦凯勒的一生,是生活在黑暗中却给人类带来光明的一生,她用行动证明了人类战胜生命的勇气,给世人留下一曲永难遗忘的生命之歌。

殿山中心学校五(1)班:刘雨菲  
指导老师:唐倩

## 下雪即景

今天的天气预报是雨夹雪,我们以期待的心情迎接2020年的第一场雪。

我在课堂上时不时地偷看一下窗外有没有下雪,就在后半节课时,雪悄然无声地飘落下来。动听的下课铃响了,我冲出教室来到走廊上看雪。

真奇怪,雪花飘落下来,有的像坐滑梯急速而下;有的雪花飘飘悠悠,忽左忽右,像喝醉了酒似的;还有的像柳絮一般纷纷扬扬。我们的心情随着雪的大小忽而高兴忽而担心,这情景着实像家长管着小孩,家长走左,小孩向左;家长出门了,小孩就放飞了自我。

忽然一只“小精灵”飘落到了我手中,我定睛一看,它却变戏法一样消失变成个小水珠。“小精灵”在空中悠闲地跳着舞,用各种姿态落入大地的怀抱。

雪中的鱼池也格外有生机,小鱼好像好久没见过这场景,在水里游来游去,有的还把嘴往上翘,想接几片雪花尝尝鲜呢!

下雪天真是太好了,它神奇、有趣!

实验小学五(1)班:阎语轩  
指导老师:潘玮

## 珍爱生命,远离毒品

一望无垠,姹紫嫣红的婴粟让人惊叹不已,可就在这艳丽的花朵后面,隐藏着一只十分邪恶的魔爪。

毒品,它是个十分可怕的东西,它就像个潘多拉盒子,释放出了所有邪恶的灵魂,却把所有的善良留在了盒子里,毒品是所有邪恶的源泉。

例如王祖文自幼由祖父王清渠、养祖母陈素莲抚养长大,案发前长期吸食氯胺酮。再次吸食后产生杀害王清渠、陈素莲之念。后来用双刃剑朝熟睡中的王清渠、陈素莲乱砍乱刺,致二人被害,二人均因锐器刺破心脏而死亡。又持剑砍击养父王伟艺,致王伟艺受轻伤。法院依法对被告人王祖文判处并核准死刑,他便在2015年6月23日依法被毒品送下地狱。

毒品对个人、家庭和社会具有严重的危害。一、毒品对个人的危害,毒品作用于人体体会使人体产生适应性改变,一旦停药,就会出现一系列严重反应。二、对家庭的危害,吸毒者自我毁灭的同时,使家庭陷入经济破产、亲属离散,甚至家破人亡的困境之地。三、对社会产生的巨大破坏吸毒,还会造成社会财富的巨大损失和浪费。同时,毒品活动还造成环境恶化,缩小人类的生存空间。

“远离毒品,关爱未来”,这不仅仅是一句简单的口号,更像一口警钟,时时刻刻在你耳畔响起,提醒你那些五颜六色药丸的隐患。

水亭柏园学校六(1)班:水伟杰  
指导老师:蓝爱卿

## 爸爸,我想对您说

爸爸,您总是吸烟,可我不喜欢您吸烟。今天,我想对您说说心里话。

吸烟是一种不好的习惯。“吸烟有害健康”——这不烟盒上写的吗?吸烟不仅仅危害您自身的健康,还会对我和妈妈、妹妹产生不良的影响。不吸烟的人,每天都能吸入大量的新鲜空气;而经常吸烟的人,却享受不到大自然的恩惠,吸入的不是新鲜空气,而是被烟雾污染的有毒气体。

吸烟容易上瘾,就像您,一天到晚总是叼着烟,没有烟就会坐立不安,甚至流眼泪。吸烟会导致咽喉炎、气管炎等多种疾病,严重的还会得癌症。我从电视上看到,有许多人因为吸烟而死,吸烟的人的肺都是黑的,看看都可怕。烟叶中含有毒物质,叫尼古丁,1克尼古丁能毒死300只兔子,听听都吓人。爸爸,为了您的健康,请您戒烟吧!

爸爸,您在家的时候,总是吞云吐雾,边吸烟边咳嗽,害得我和妹妹也在边上“咳咳”。我给您洗衣服的时候,好难受。我想,妈妈离您最近,她怎么受得了呢?爸爸,为了全家人的健康,请您戒烟吧!

马达中心小学五(2)班:黄欣婷  
指导老师:祝晓岚

## 我最喜欢的一本书

我最喜欢的一本书是《小猪唏哩呼噜》,这是一本充满魔力的书,开心时读它,我会被里面的故事逗得捧腹大笑;伤心难过时读它,我也会破涕为笑。

比如“卖橘子闯了祸”,小猪为了买自行车,批发了最酸最酸的橘子,使马太太酸掉了牙,虽然象博士帮马太太镶好了牙,可小猪却因为缺钱而给象博士当了三个月的保姆;狼先生抓走了小猪,好不容易才逃出来的小猪,又赶回去救狼先生的三个孩子。

这样的故事还有很多很多,我喜欢小猪唏哩呼噜的善良、勇敢。我真喜欢这本书!

振兴小学二(5)班:王昕杭  
指导老师:章慧英